

# **Функциональная диагностика у детей с особенностями развития в условиях реабилитационного центра "Ютта", основанная на бережном и особом подходе к каждому пациенту**

## **Проект в номинации**

Лидер отрасли: личный авторитет и профессиональные достижения

## **Организация**

Региональный благотворительный фонд помощи детям "Лучик света"

## **Участники проекта**

### **Позднякова Виктория Викторовна**

врач функциональной диагностики

Нижевартовск

региональный благотворительный фонд помощи детям "Лучик света"

---

Позднякова Виктория Викторовна помимо основной трудовой деятельности участвует в реализации социального проекта как волонтер в реабилитационном центре для детей-инвалидов. Проект реализуется на безвозмездной основе для целевой аудитории и является очень востребованным.

## **Описание проекта**

Ежегодно обслуживая более 350 детей в реабилитационном центре "Ютта", мы наблюдали, что одной психолого-педагогической коррекции мало, необходим комплексный подход с применением медицинских методик, в том числе диагностических исследований, помогающих осуществить профилактику сопутствующих инвалидизирующих заболеваний.

Среди специалистов и волонтеров нашего центра большую консультационную работу с родителями проводила врач Позднякова Виктория Викторовна. Имея за плечами опыт работы диетологом, она давала советы по питанию особенных детей, помогала родителям, испытывающим трудности в кормлении. Также она как врач понимала что очень часто для составления маршрута реабилитации нашему неврологу, педиатру необходимы дополнительные исследования в виде УЗИ. Пройти их где либо очень быстро, а тем более бесплатно для семей с "особенным" ребенком- проблематично, к тому же провести исследование у

некоторых детей (например у детей с аутистическим спектром) непросто. Дети-аутисты не привыкли к новым местам и их пугает все незнакомое, также они боятся врачей, поэтому их поведение и нежелание просто не позволяет провести диагностику. В рамках реабилитации в реабилитационном центре, где они находятся регулярно, в спокойной и привычной обстановке со знакомыми врачами таким детям будет проще пройти исследование. Бережная забота наших специалистов к каждому ребенку- это наш профиль. В условиях нашего центра врач никуда не спешит, график диагностики подбирается специально с учетом того, чтобы спокойно и трепетно посмотреть каждого ребенка, даже если придется уделить этому больше стандартного времени. Комната для диагностики оснащена дополнительными успокаивающими элементами для детей. Эта идея была заложена в основу социального проекта и поддержана Грантом Губернатора Югры. На средства гранта был приобретен аппарат УЗИ и начиная с марта 2022 года в центре началась комплексная диагностика детей, проходящих реабилитацию. Таким образом, Позднякова Виктория Викторовна стала не только консультантом для мам, но и врачом-волонтером, помогающим каждому нашему ребенку.

Профессионализм Виктории Викторовны позволяет пройти диагностику даже у самых казалось бы "сложных" в поведении детей. "Не иначе как волшебством это не назвать"-говорят восторженные родители. А мы открыли этот секрет-просто она подходит к делу очень тонко и трепетно. Наполненная добротой и любовью, искренним желанием помочь каждому пациенту она словно добрая фея в своем затемненном кабинете с мерцающими звездами на потолке. Дети чувствуют ее заботу, тепло и неподдельное дружелюбие и отвечают ей тем же.

Имя Виктории Викторовны хорошо знакомо мамам нашего города и близлежащих городов. Ведь недаром она была удостоена 3 места (в 2023 году) и 2 места (в 2024 году) в рейтинге врачей УЗИ по ХМАО-Югре по мнению пациентов на сайте "ПРОДОКТОРОВ". Множество наград и благодарностей у нее и по месту основной деятельности.

Врачебный путь Виктории Викторовны хоть и не был определен с детства, но имел неразрывную связь с родом- прадед Валентин Логинов был преподавателем в университете, а его родная сестра Ольга Логинова была врачом офтальмологом в Одессе. Родная бабушка Мария Петровна Логинова работала в советские времена санитаркой в фельдшерском пункте на большом заводе и часто брала маленькую Викторю с собой. Она всегда восхищалась врачами и мечтала, чтобы и ее внучка тоже стала врачом. И как же замечательно что хоть и не сразу, но в 10 классе к Вике осознанно пришла мысль, что она хочет быть врачом, решив поступать в медицинский колледж. К слову колледж она окончила с красным дипломом и благополучно поступила в медицинскую

академию на «ЛЕЧЕБНОЕ ДЕЛО». После окончания академии и начался ее профессиональный путь врачом диетологом в детской окружной клинической больнице, а уже позднее пройдя переквалификацию -врачом по ультразвуковой диагностике, долго совмещая эти два направления. В детской окружной клинической больнице г. Нижневартовска мы и познакомились с Викторией Викторовной. Проникнувшись работой, проводимой нашим реабилитационным центром она непременно захотела тоже помогать детям с особенностями развития и сначала это были разовые лекции на тему здорового питания, а потом лекции и встречи стали регулярными. При ее поддержке и участии в нашем центре разрабатывались тематические памятки для родителей о здоровье, питании, режиме и т.п. И мы и Виктория Викторовна видели, что родители нуждаются в этой дополнительной поддержке, советах и консультации, и как то сама собой родилась идея диагностики детей прямо в нашем центре, чтобы облегчить в первую очередь родителям эту процедуру. Так и начался путь Виктории Викторовны как постоянного волонтера нашего центра. Совмещая и основную деятельность и бескорыстную заботу о детях в нашем центре она везде остается профессионалом своего дела, человеком с большим сердцем и открытой душой, готовая прийти на помощь в любую минуту. Настоящий лидер отрасли, вносящий большой личный вклад в помощь детям с особенностями развития и их семьям.